

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХОДОКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 159 (5146) Среда, 8 июля 1942 г. Цена 15 коп.

Решительно повысить темпы прополки!

ОКОЛО МЕСЯЦА тому назад колхозы и совхозы нашего края вступили во второй этап борьбы за урожай—началась прополочная кампания. Размеры урожая прямо зависят от того, как будет проведена борьба с сорняками, подкормка, междуурядная обработка пропашных и технических культур. Во-время и хорошо прополол посевы—значит Красная Армия получит дополнительные тысячи центнеров зерна, картофеля, овощей; запустил посевы—значит недодал продукции фронту и тылу.

Передовые колхозы края приступили к прополке сразу же после окончания весеннего сева. Колхозниками движет благородное стремление: в полтора-два раза против прошлогоднего повысить урожай, оказать этим действенную помощь Красной Армии в ее борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

По-фронтовому ведут уход за посевами такие колхозы, как им. Аникеева, «Эмес» — Биробиджанского района, имени Ленина — Серышевского района, имени Ворошилова — Завитинского района. Правильно организовав труд, обеспечив выход на прополочные работы всех трудоспособных колхозников, колхозниц, подростков, здесь полностью прополол все посевы овощей, картофеля, сон, очистили от сорняков значительную площадь зерновых.

Но далеко не везде так организован уход за посевами. Во многих районах к прополочным работам приступили с большим запозданием и ведутся они недостаточно медленно. В Серышевском районе на 1 июля из 3020 гектаров картофеля было прополото вручную только 397 гектаров, очищено от сорняков лишь немногим больше половины посевов овощей и подсолнечника и меньше десяти процентов посевов соя. Столь же неудовлетворительно ведутся эти ответственные работы и в Куйбышевском, Тамбовском, Ленинском районах. Особенно плохо идет борьба с сорняками на посевах зерновых культур. Во многих колхозах к этой работе еще и не приступили. Из 53 колхозов Серышевского района только 13 начали пропалывать зерновые.

Совершенно нетерпимое отставание прополочных работ является прежде всего следствием того, что партийные, советские и земельные органы не обеспечили проведение в жизнь постановления исполнкома краевого Совета и крайкома ВКП(б) «О мерах по своевременному проведению прополки и междуурядной обработки посевов в колхозах и совхозах края». Крайком ВКП(б) и крайисполком потребовали от местных партийных и советских организаций «обеспечить своевременное проведение прополки на всей площади посевов». В Ленинском рай-

оне грубо нарушили это указание. Заведующий райзомотделом тов. Шумулинский с ведома и санкции райкома партии и райисполкома составил задание колхозам, по которому они должны прополоть лишь две трети посевов. Эта неправильная, вреднейшая установка до сих пор не отменена. Во многих районах не принято также всех необходимых мер, чтобы работа на прополке велась действительно от заря до заря, не нарушено порядка в организации труда.

Из-за пренебрежительного отношения к организации труда люди в колхозах работают не редко с неподъемной нагрузкой, не дают всего того, что они могли бы дать. В колхозах Серышевского района звенья в полеводческих бригадах существуют лишь формально, на бумаге. Участки за звенья не закреплены, отсутствует индивидуальная сельщина, люди работают скопом.

Успех прополочных работ решает звено. Необходимо поэтому немедленно в каждом колхозе добиться расстановки людей по звеньям, покончить с обезличической участка и уравниловкой в оплате труда. Строго надо потребовать от председателей колхозов и бригадиров ответственности за сроки и качество прополочных работ. Прополотые посевы ежедневно должны приниматься бригадами и звеньевыми и вся недоброкачественная работа браковаться и переделываться без начисления трудодней.

На прополочных работах заняты преимущественно женщины. Следовательно, сейчас еще остнее, чем во время весеннего сева, встает вопрос о детских яслях. Плох тот руководитель, который, требуя повышения темпов прополки, не понимается, как же работают ясли в колхозе.

Помочь колхозам и совхозам по-военному провести все сельскохозяйственные работы из городов края выехали тысячи служащих и учащихся.

Не везде однако позаботились о том, чтобы правильно организовать труд городского населения, создать все необходимые условия для высокопроизводительной работы. Всех людей, прибывающих в колхозы из городов, надо так же строго расставить по звеньям, ввести индивидуальную сельщину, разъечь между звеньями боевое социалистическое соревнование.

За успешное проведение прополки райкомы партии, райисполкомы, земельные органы несут всю полноту ответственности. Они обязаны добиться, чтобы темпы прополочных работ были решительно повышенны, чтобы посевы всех культур получили отличный уход. Это даст родине, героической Красной Армии дополнительные тысячи центнеров сельскохозяйственных продуктов.

Собрание стахановцев Комсомольска

4 июля состоялось городское собрание стахановцев заводов и строек Комсомольска. С докладом об итогах работы промышленности города за первое полугодие и очередных задачах в развертывании социалистического соревнования выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Степин. Как основной итог соревнования в мае и июне, он отметил перевыполнение полугодовой программы на большинстве заводов и новостроек города.

В прениях стахановцы и командиры производства особое внимание уделили вопросам мобилизации внутренних резервов для дальнейшего роста промышленности города. Собрание обратилось ко всем трудящимся Комсомольска с призывом перевыполнить юльские производственные планы, усилив тем самым трудовую помощь фронту.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Славный сталинский сокол летчик-истребитель капитан В. П. Миронов сбил в воздушных боях 21 вражеский самолет. За мужество и отвагу ему присвоено звание Героя Советского Союза. На снимке: Герой Советского Союза капитан В. П. Миронов вылетает на выполнение боевого задания. Фото М. Агеева. (Фотохроника ТАСС).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 июля

В течение 6 июля наши войска вели жестокие бои западнее Воронежа и юго-западнее Старого Оскола. Наши войска оставили ряд населенных пунктов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 5 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, более 80 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, взорвано 3 склада с боеприпасами, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито два железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты и два эскадрона конницы противника.

За 5 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, более 80 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, взорвано 3 склада с боеприпасами, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито два железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты и два эскадрона конницы противника.

В ожесточенных боях западнее Воронежа наши танкисты нанесли противнику огромные потери. Только за один ночной бой они уничтожили более 1.000 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша часть под командованием тов. Батюк в бою за селение К. гранатами, бутылками с зажигательной смесью, огнем артиллерии, противотанковых ружей и минометов за четыре дня боев вывела из строя свыше ста немецких танков и уничтожила до 800 гитлеровцев. Помогая частям Красной Армии, партизаны Курской области организовали крушение немецкого воинского эшелона. Разбито 30 вагонов и паровоз. Под обломками погибло много солдат и офицеров.

Наши войска западнее Воронежа ведут ожесточенные бои с танками и пехотой противника и наносят им большой урон. На одном из участков наша часть отбила три атаки гитлеровцев. На поле боя немцы оставили 450 трупов солдат и офицеров и 8 подбитых танков. На другом участке советские танкисты разгромили немецкий батальон, уничтожили 8 орудий, 6 пулеметов и батарею тяжелых минометов. На подступах к одному населенному пункту немцы потеряли только убитыми свыше 600 солдат и офицеров.

На одном из участков фронта юго-западнее Старого Оскола один день боев гитлеровцы потеряли до 500 солдат и офицеров и 4 танка. Наши части огнем всех видов оружия непрерывно выматывают немцев и уничтожают их технику. Свыше 40 немецких танков и автомашины атаковали один населенный пункт. Наши артиллеристы огнем с открытых позиций уничтожили 11

Пехотная дивизия противника при поддержке танков и бронемашин атаковала на одном из участков Калининского фронта передний край нашей обороны. Ожесточенный бой продолжался весь день. Противник потерял только убитыми свыше 500 солдат и офицеров, а также 7 танков и 5 бронемашин. На другом участке немецкой пехоты при поддержке танков удалось потеснить наши части. Наше танковое подразделение контратаковало наступающего противника и уничтожило 11 немецких танков, 2 противотанковые пушки и большое количество вражеской пехоты. Не дав возможности немцам закрепиться, наши бойцы успели контратакой выбить противника из занятых им позиций. В этом бою гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров, 13 танков и 5 орудий.

Минометчики и артиллеристы под командованием тт. Турьева и Квашнико уничтожили 2 немецких танка, 5 орудий, 10 повозок с боеприпасами, автомашину и около 200 гитлеровцев.

Бойцы части, где командиром тов. Лысиком, ружейно-пулеметным огнем сбили над полем боя немецкий бомбардировщик. Экипаж самолета противника взят в плен.

Сдавшиеся в плен капитан, унтер-офицер и 18 солдат 88 немецких солдат и офицеров.

Утреннее сообщение 7 июля

В течение ночи на 7 июля наши войска вели бои с противником западнее Воронежа и юго-западнее Старого Оскола.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши войска западнее Воронежа ведут ожесточенные бои с танками и пехотой противника и наносят им большой урон. На одном из участков наша часть отбила три атаки гитлеровцев. На поле боя немцы оставили 450 трупов солдат и офицеров и 8 подбитых танков. На другом участке советские танкисты разгромили немецкий батальон, уничтожили 8 орудий, 6 пулеметов и батарею тяжелых минометов. На подступах к одному населенному пункту немцы потеряли только убитыми свыше 600 солдат и офицеров.

На одном из участков фронта юго-западнее Старого Оскола один день боев гитлеровцы потеряли до 500 солдат и офицеров и 4 танка. Наши части огнем всех видов оружия непрерывно выматывают немцев и уничтожают их технику. Свыше 40 немецких танков и автомашины атаковали один населенный пункт. Наши артиллеристы огнем с открытых позиций уничтожили 11

немецких танков и около 200 немецких солдат и офицеров. Немецкий танк прикладом размозжил немецкую голову. Красноармеец тов. Ершов метким выстрелом убил немецкого офицера, тов. Ритину уничтожил трех гитлеровцев. Наши бойцы, уничтожив 10 немцев и взяв 2 немецких солдат в плен, без потерь вернулись в часть.

Танк противника прошел через окоп, в котором находился сержант тов. Смелый. Боев поднялся и метнул в него зажигательную бутылку. Немецкий танк сгорел.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, организовал крушение двух воинских эшелонов противника. Во время крушения сгорело 20 вагонов, 4 цистерны с горючим и убито свыше 200 немецко-фашистских оккупантов. В другом районе партизанский отряд под командованием тт. К. и К. совершил налет на немецкий гарнизон, расположенный в одном селе. Партизаны забросали гранатами помещения, где находились гитлеровцы. Истреблено 40 немецких солдат, выбежавших из домов на улицу.

Окончание на 2-й странице

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 7 июля

Окончание.

Украинские партизаны в одном из районов Сумской области напали на немецкий гарнизон в селе Я. Оккупанты вначале открыли сильный огонь из пулеметов и винтовок, но, заметив, что партизаны окружают село, бежали в автомашинках. Во время этой операции убито 50 и ранено 12 гитлеровцев. Партизаны захватили оружие и боеприпасы.

На заводах Круппа (Германия) после каждой воздушной тревоги тысячи рабочих демонстративно опаздывают или вовсе не выходят на работу. На одном из заводов в июне месяце было в три раза больше прогулов, чем в мае. После налетов английской авиации на Эссен многие рабочие покинули предприятия и бежали в сельские местности.

Вернер пишет обер-ефрейтору Эдлинду Вернеру: «Урожай в этом году будет скучный. Многие съели уже последний картофель. Сено тоже кончилось. Многим придется пересеять клевер. Всходы ржи и пшеницы очень редкие и ничего хорошего не обещают. Отец говорит, что если будет неурожай, то война скорее кончится».

На заводах Круппа (Германия) после каждой воздушной тревоги тысячи рабочих демонстративно опаздывают или вовсе не выходят на работу. На одном из заводов в июне месяце было в три раза больше прогулов, чем в мае. После налетов английской авиации на Эссен многие рабочие покинули предприятия и бежали в сельские местности.

На фронтах

Отвага и уменье летчиков

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 6 июля. (Спецкорр. ТАСС). Советские воины, стойко и мужественно защищая каждую пядь своей земли, ежедневно перемалывают большое количество живой силы и техники противника. На одном из участков фронта фашистские части настолько поредели, что вынуждены были спешно стягнуть сюда подкрепления с других участков фронта.

Наша разведка донесла о скоплении большого количества танков и мотомеханизированной пехоты неприятеля на окраине населенного пункта. Немедленно в воздух поднялась бомбардировоч-

ная и штурмовая авиация. Самолеты внезапно появились над вражескими колоннами. Сброшенные бомбы рвали на части сталь танков. Бесстрашные штурмовики в упор с бреющим полета разили пулеметными очередями гитлеровцев.

В этот день летчики уничтожили и подбили пятьдесят один танк и расстреляли около 80 автомашин с войсками и грузами. Лишь за последние два дня на этом участке фронта наша авиация сбила 36 вражеских самолетов.

д. щукин.

Боевые дела партизан Украины

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 6 июля. (Спецкорр. ТАСС). Недавно партизанский отряд под командованием тов. К. освободил от немецких захватчиков два населенных пункта. При выполнении этой операции были захвачены пленные и трофеи.

Другой партизанский отряд под командованием тов. Р. уничтожил 40 фашистских солдат, не-

скольких полицейских и офицеров. За последние дни отряд взорвал 3 моста и 8 автомашин противника.

Выследив два следовавших к линии фронта вражеских эшелона с танками, автомашинами и войсками, разведчики одного из партизанских отрядов заминировали в нескольких местах путь. Оба эшелона полетели под откос.

Воздушные бои в Заполярье

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 6 июля. (Спецкорр. ТАСС). Почти каждый день в Заполярье идут жестокие воздушные сражения.

Нередко немецкие истребители, вступая в бой, пытаются сковать действия нашей авиации, и этим дать возможность своим самолетам безнаказанно бомбить насе-

ленные пункты и военные объекты. Но эта уловка врага разгадана.

За последние 12 дней в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в Заполярье уничтожено несколько десятков фашистских самолетов.

◆◆◆



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. На снимке: боевая учеба на бронепоезде «Железнодорожник» в перерыве между боевыми операциями. Тренировка ведения огня в противогазах.

Фото В. Иванова. (Фотохроника ТАСС).



Коллектив трижды орденоносного Кировского завода—победитель со Всесоюзным соцсоревнованием танкостроителей в мае. На снимке: лучшая монтажная бригада т. Бондаренко за монтажом танка.

Фото И. Мальского. (Фотохроника ТАСС).

Межрайонное совещание научно-исследовательских работников сельского хозяйства

Вчера межрайонное совещание научно-исследовательских работников сельского хозяйства продолжало свою работу. С докладами выступили директор Сахалинской опытной станции тов. Перов, директор Приморского земледельческого опытного поля тов. Иванов, научный сотрудник Ульяновского мелиоративного опытного поля тов. Степанова, заместитель директора по научной части Черниговского шелководческого опытного поля тов. Коряк.

С большим вниманием участники совещания выслушали доклад академика Всесоюзной сельскохозяйственной академии имени В. И. Ленина тов. О. К. Кедрова-Зихмана на тему: «Роль удобрений в сельском хозяйстве Дальнего Востока» и доклад доктора сельскохозяйственных наук, профессора тов. П. А. Некрасова на тему: «Основные вопросы агротехники и механизации земледелия Дальнего Востока».

По докладам открылись прения. Сегодня совещание заканчивает свою работу.

Молодежь на ремонте уборочного инвентаря

СМИДОВИЧИ, 6 июля. (КрайТАСС). В колхозах и МТС Смидовичского района создано шесть комсомольско-молодежных бригад по ремонту уборочного инвентаря.

За несколько дней они отремонтировали две жатки, 8 конных граблей и реставрировали много различных запасных частей для жаток.

Сбор запасных частей для комбайнов

Комсомольцы Амурской области приступили к массовому сбору деталей для ремонта комбайнов, в которых нуждаются ремонтные мастерские машинно-тракторных станций. Десятки тысяч различных деталей уже собраны.

Хорошо проходит сбор их в колхозах Троебратской МТС. Здесь комсомольцы разыскали 900 звеньев цепей Эверта, 20 секций режущего аппарата, столько же зубчаток соломенного вентилятора.

(КрайТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Равнодушие к бытовому обслуживанию трудящихся

О своем подсобном хозяйстве коммунисты завода имени Молотова говорят с чувством гордости. Очень неплохо идут там дела: богатый урожай сутят поля и огорода.

Гордость людей понятна: каждый линий центнер картофеля и зерна поможет улучшить питание коллектива за счет местных ресурсов.

Вырастить в дни войны высокие урожаи на своих огородах, увеличить поголовье скота, птицы—великое дело. Но не менее важно организовать лов рыбы в местной реке, озере. А эту возможность на заводе имени Молотова почему-то игнорируют. И поэтому меню в заводской столовой исключительно однообразно. Можно по пальцам перечесть те дни, когда рабочие получали в столу свежую рыбу.

У каждого рыбаков рыбка не ловится,—эту фразу частенько услышишь в заводском поселке.

Завод имеет три рыболовецких бригады по шесть-восемь человек в каждой. Имеются лодки, снаряжение. Но вот рыбы почему-то нет. Ни партбюро, ни завод не интересуются рыбаками. Никто не побоинствовал, почему все-таки «рыбка не ловится»?

— Нам, как воздух, нужна солидная рыбалка с хорошим снаряжением, с катером, с достаточным количеством людей,—говорит секретарь партбюро тов. Ламехов.—Разве «карликовая» бригада может удовлетворить потребности большого коллектива?

Это, конечно, правильно. Но что партбюро сделало, чтобы хозяй-

ственники оперативно принялись за организацию большой рыбалки? Ничего!

Забота о бытовых нуждах трудящихся—долг партийных организаций. Краевой комитет ВКП(б), обсуждая в мае 1942 года этот вопрос, вынес специальное решение по заводу имени Молотова. Но странно, это решение здесь почему-то не обсудили ни на партийном бюро, ни на общезаводском собрании. Как же думает тов. Ламехов устранить те недостатки, на которые указал краевой комитет партии? Самолично, в одиночку, не мобилизовав на это дело всю партийную организацию, весь заводской коллектив? Ведь недостатков в бытовом обслуживании все еще очень много. В заводской столовой грязно, нехватает стульев, тарелок. В часы обеда и завтрака у кассы, где продают талоны, —толчек, шум, очереди. Рабочие не всегда успевают пообедать за полус часов перерыва.

Несколько месяцев назад на заводе открыли внутрицеховые раздаточные смены обедов, ужинов, завтраков, не выходя из цеха. Это было удобно. Но вот в последние недели начались неполадки с доставкой пищи в цеха.

Столовая—это тот же производственный цех, и также, как цех, она должна работать слаженно и четко. Рабочий дорожит каждой минутой, а ему приходится тратить драгоценное время у хлебного ларька, у кассы столовой. Ко всем этим «мелочам» партийное бюро завода имени Молотова проявляет недопустимое равнодушие.

Х. РАН.

БОЕВЫЕ ЛИСТИКИ

Боевые листки у нас стали выходить в каждой полевой и тракторной бригаде во время сева. Выпущено уже до тридцати номеров.

Партсобрание поручило выпустить эти боевые листки в первую бригаду мне, во вторую—комсомолке Тане Сидоренко, в третью—секретарию партсекретарию тов. Фокиной. Оформляем мы листки сами, но делаются они руками трактористов, колхозников.

В свою бригаду пришла Таня Сидоренко. К ней обратились плугар Леонид Кучеренко, сеяльщики Мартын Горяйнов и Яков Сулимов.

— Напишите в газетку, что мы в соревнование включаемся за образцовый уход за прицепами, чтобы ни минуты по нашей вине простое не было.

Таня записала. Потом пошла и рассказала об этом трактористке Аине Клюшниковой. Та тоже включилась в соревнование и обязалась строго соблюдать правила технического ухода, дать в сезон на свой СТЗ почти двойную норму мягких пахоты, сэкономить не менее 10 процентов горючего. Так родился боевой листок о соревновании. Он организовал листок. Слово дали — и крепко его

держат. Их примеру последовали другие.

В каждом боевом листке отмечаются передовики полевых работ, критикуются отстающие.

А как действует эта маленькая газетка на людей?

Только один факт. В тракторной бригаде № 5 вышел боевой листок. В маленькой заметке «Что мы сегодня сделали для фронта?» говорилось: «Наши бойцы на фронте отдают жизнь за родину, бьют кровавых собак—фашистов. А трактористы должны пример показывать и работать по-фронтовому. А как наши трактористы работают? Вот посмотрите: Васilenko Mark — 60—70 процентов нормы, Ощенко Иван 50—60 процентов. В военное время так не работают!»

Обнародование в газете только этих цифр подействовало.

Прочитал Васilenko газету и молча отошел в сторону. Задело его за живое. Назавтра он дал 119 процентов нормы. И не только Васilenko, а и другие стали лучше работать. Так действуют боевые листки в каждой бригаде.

А. СТАРИНА: Политрук бригады № 1 колхоза «Парижская Коммуна», Серышевского района.

Совещание заместителей начальников политотделов МТС

В политсекторе краизо состоялось совещание заместителей начальников политотделов МТС районов краевого подчинения. С докладом о ходе выполнения постановления VII пленума крайкома ВКП(б) «О работе политотделов МТС и совхозов на весенне-летний период 1942 года» выступил начальник политсектора краизо тов. Паттай.

Выступивший в прениях на совещании заместитель начальника политотдела Краснореченской МТС тов. Васильев поделился опытом работы политотдела на весенне-летний период.

— Наша МТС, — сказал тов. Васильев, — в десять рабочих дней закончила сев ряниных зерновых. Она уже выполнила на 72 процента годового план тракторных работ. Центром всей работы политотдела стала тракторная бригада. |

Большинство наших трактористов — молодежь, впервые взявшаяся за управление трактором. Ясно, что без помощи и руководства работать новым трактористам трудно. Политотделы и партийный актив МТС пошли в бригады. Мы довели до каждого тракториста и принципиала план тракторных работ, организовали среди них соревнование, стали вручать фронтовые задания, постоянно следили за работой каждой бригады, на ходу устраняли недостатки.

В прениях на совещании выступили также заместители начальников политотделов тт. Демьянин (Ограйденская МТС), Саран (Лазовская МТС), Щукин (Хабаровская МТС), Комзиков (Веринская МТС) и Смирнов (Комсомольская МТС).

БОРОТЬСЯ ЗА КАЖДЫЙ КИЛОГРАММ РЫБЫ!

Промысловая разведка, организованный лов—вот что решает успех путин

ЛОВ В СЛЕПУЮ

МИРНЫМИ НАСТРОЕНИЯМИ ЖИВУТ РУКОВОДИТЕЛИ
САХАЛИНСКОГО ГОСРЫБТРЕСТА

Стояла тихая солнечная погода, на море—полный штиль. Руководители Александровского рыбокомбината, отправляя дрифтеры на глубьевой лов, не сомневались в успехе и строили сильные отрадные предложения.

Каждый дрифтер должен привезти по меньшей мере 40—50 центнеров,—заявил начальник лова тов. Панфилов.

Но эти оптимистические прогнозы не оправдались. Утром 28 июня только два судна возвратились с рыбой, а остальные привезли... пустые сети.

Панфилов удивлялся и зегодовал. Хороший улов двух команд несправедливо доказывал, что сельди в Татарском проливе много, но где конкретно она находится, на каком расстоянии от берега—этот вопрос был для начальника лова загадкой. Напрасно он пытался узнать у шкиперов, вернувшихся с сельдью, где они бросили сети. Рыбаки не могли дать точных объяснений. Разве можно было, плавая в море ночью без карты, определить и запомнить, в каком квадрате ловилась сельдь?

Мы прошли мыс Жонкер, потом повернули направо, шли, примерно, километров десять, затем взяли курс чуть влево, проплыли немножко и бросили сети,—вот все, что могли рассказать шкиперы.

Приведенный пример—не исключение. Случай возвращения дрифтеров с лова без рыбы (или, как говорят рыбаки, «проловы»)—бываю довольно часто на многих рыбозаводах Сахалина. Происходит это потому, что ни на одном предприятии Сахалинского госрыбтреста не ведется промысловая разведка.

Рыбу ловят по-старинке, вслепую. Начальники лова не имеют даже приблизительных данных о движении рыбных косяков. Шкиперы выходят в море не по определенным маршрутам, составленным на основе разведки, а по собственному усмотрению. Часто они бросают сети наугад, не зная, есть в этом месте рыба или нет. Успех работы находится в полной зависимости от случайной удачи. Угадал на косяк—получил хороший улов, не угадал—пропали труд и время.

Лишь немногие, самые опытные рыбаки, давно работающие на Сахалине, действуют уверенно. Они изучили все места, где обычно группируется сельдь, и умеют ее искать. Но богатейший опыт мастеров глубьового лова известен только передовикам путин. Распространением этого опыта не занимаются по-настоящему ни руководители комбинатов, ни партийные и профсоюзные организации рыбных районов. Вот потому большинство дрифтерных команд берет плавки уловы, не справляется с заданиями,—в то время как опытные шкиперы тт. Чапчик, Краюков и другие, работая в тех же условиях, давно выполнили годовые планы.

На всех рыбозаводах имеются промысловые карты, но они не используются. У директора Широкопадинского комбината тов. Олейникова карта служит лишь украшением кабинета. На ней не отмечен ни один рейс рыболовного флота. А тов. Олейников и начальник лова тов. Шапкин могли бы, пользуясь этой картой, ежедневно намечать определенные места лова.

Управляющий трестом тов. Карав издал даже специальный приказ № 104, в котором писал: «В целях повышения добычи рыбы организовать местную промысловую, научную и авиаразведку». При тресте был создан штаб разведки во главе с начальником производственного отдела тов. Захаровым. В его распоряжение управляющий предложил выделить два катера и самолет.

Прошел месяц, но... этот приказ, как и многие другие приказы тов. Карава, все еще не выполнен. Штаб бездействует, катера не выделены, самолет, предназначенный для разведки рыбы, как и раньше, совершил лишь пассажирские рейсы. Создается впечатление, что управляющего трестом увлекает только сам процесс писания приказов, а не их практическое осуществление.

В работе треста нет нужной оперативности. Самые насущные вопросы производства разрешаются медленно, со скрипом. С начала путины не было ни одно-

го дня, чтобы на лов выходил весь рыболовный флот. Недавно на заводе «Черная речка» дрифтеры простояли двое суток из-за того, что отдель снабжения треста (начальник тов. Сазонов) не доставил своевременно смазочных масел. Еще в начале июня в Широкой пади, Александровском и Танглином комбинатах нужно было установить подвесные глубьевые неводы. Но эта работа до сих пор не закончена.

Руководящие работники треста и директоры заводов все еще живут настроениями мирного времени,—они питают надежды на рекордные уловы и не желают бороться за каждый килограмм рыбы. Только этим и можно объяснить тот позорный факт, что из 24 закидных неводов, имеющихся на заводах, работают сейчас всего четыре.

На каждом комбинате есть по одному, по два работника треста, прикомандированных на временно путьны. Они проходят мимо этих воинящих беспорядков.

Рыбы в нынешнем году в водемах Сахалина больше, чем когда-либо. Об этом красноречиво говорят успехи передовых коллективов. Рыбаки комбината Танги, заводов Сартуна и Нийво, многие бригады и команды дрифтеров значительно перевыполнили план второго квартала. А трест в целом оказался в долгу перед страной.

Этот долг должна быть возвращен в ближайшее время. Сотни рыбаков Сахалина, включившись в соревнование, не щадя сил, борются за выполнение своих обязательств. Вся их энергия, мысли и дела направлены к одной цели—дать стране, фронту больше рыбной продукции, ускорить победу над ненавистным врагом.

Успех летней путины зависит от руководителей и командиров производства. Управляющий трестом тов. Карав и директоры рыбных предприятий тт. Олейников, Поприч и другие должны понять, что работать сейчас по-старинке—преступление. План лова рыбы—это фронтовое задание и его надо выполнять по-фронтовому.

К. СОРОКИН:

Обработка икры на Усть-Камчатском комбинате

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ, 7 июля. (КрайТАСС). Коллектив икорного цеха Усть-Камчатского комбината умело организовал обработку икры лососевых. Технические новшества, введенные на рыбозаводских стапках, обеспечили высокий выход икры и позволили рабочим

намного перевыполнить квартальный план. Инженеры и рабочие-стахановцы этого комбината освоили также выпуск новой консервной продукции. Комбинат начал выпускать консервы емкостью в один килограмм, что дает большую экономию баночной жести.

Больше организованности!

Самого обильного хода горбуша еще не было, а на заводе Джаре уже испытывают затруднения с приемкой и обработкой рыбы. Приемщики и обработчики должны сейчас подтягивать ловцов. Здесь же получается обратное. Ловцы оглядываются на цех обработки: не подведет ли он?

Людей на заводе хватает. На помощь рыбакам из Николаевска приехали домохозяйки, молодежь, школьники. Чаны, соль на заводе есть, мойка рыбы нынче механизирована. А все же обработка рыбы отстает.

Происходит это, прежде всего, потому, что плохо организован труд людей, занятых обработкой рыбы-сырца. Руководители завода (директор тов. Бобров) считают, что главное—больше людей, а все остальное устроится само собой.

Многие рабочие не знают норм выработки, даже не получают нарядов на работу. В начале каж-

дого дня много времени теряется на расстановку людей и дачу заданий. Плохо оборудовано рабочее место засольщиками. На засолке работают девушки, а подавать рыбу в чан здесь высоко и неудобно. Легко можно было устранить ненормальность, если бы мастера, командиры производства заранее это учили.

Новая, важная особенность путины этого года в том, что на берегу, как и на лове, сейчас работает много людей, впервые пришедших на производство, или приехавших сюда только на время лова. Но этой особенности здесь тоже заранее не учли, не считают с ней и теперь.

Вот, например, носилки на заводе были прежде рассчитаны на мужской труд. А как приспособить этот инвентарь, чтобы он был под силу и удобен школьнику-подростку,—об этом не думали. Или еще: какой должна быть норма на обработку рыбы для



Высокосортную продукцию готовят для Красной Армии Даургинский рыбозавод. На снимке: мастер коптильного цеха завода Д. Л. Симонов проверяет качество бальшина.

Фото Д. Кропинова.

Фронтовое задание

... В ловецкую бригаду Василия Михайловича Лукьянова поступило фронтовое задание на пятидневку. Тут же, на заездке, представитель рыбокомбината ознакомил с ним всех рыбаков, рассказал им—что значит сейчас работать по-фронтовому.

Как боевой приказ, приняли это ловцы и стали работать еще более напряженно. В первый же день они почти в четыре раза перекрыли задание, выловив 385 центнеров горбушки. В последующие дни бригада, как правило, тоже давала рыбы в несколько раз больше. Успешно закончила она июньский план, программу второго квартала выполнила на 675 процентов.

1 июля на заездок поступило очередное фронтовое задание. Бригада собралась на короткое производственное совещание. Ловцы обсудили, как лучше использовать благоприятную промысловую обстановку, и решили вместе 250 переборок способа делать в смену 300 переборок. Подсчитав все свои возможности, они взяли встречное социалистическое обязательство: к 1 августа завершить годовой план добычи рыбы.

Такова действенная сила этой новой формы мобилизации рыбаков на стахановский труд. У нас на Нижне-Пронгинском комбинате в конце июня были вручены первые такие задания. Не много прошло времени, а результаты уже видны—не только в бригаде Лукьянова, а и в других бригадах и цехах.

Как минимум в своей работе принял фронтовое задание бригада Григория Евламьевича Непомнящего. Работая заданным неводом, она ежедневно вылавливала рыбы в два-три раза больше. В цехе пищевых концентра-

тов фронтовое задание вывешено у самого рабочего места. Давать десятки килограммов рыбной крупы в день—таков заказ фронта. И бригада цеха, раньше отстававшая, сейчас начала подтягиваться, выполнять план. А рабочие яичного цеха, узнав об этом, пришли к руководителям комбината с претензией:

— Почему вы нам не даете таких же заданий?

Вскоре их просьба была удовлетворена,—коллектив яичного цеха тоже получил фронтовое задание. Тогда бригадир цеха тов. Киселева сказала:

— Обеспечьте нас материалом и мы перевыполним это задание в полтора раза.

И действительно: ежедневно цех выпускает десятки яиц дополнительно, сверх плана.

Большое значение имеют самый акт вручения фронтового задания, умелая расстановка людей для его осуществления и систематическая проверка исполнения. У нас оно вручается начальнику цеха, бригадиру в присутствии всего коллектива цеха, бригады. Тут же командир производства советуется с людьми и отдает нужные распоряжения. Кончилась пятидневка—весь коллектив подводит итоги, обсуждает, как выполнен фронтовой задания.

Сейчас, когда дорог каждый час на лове, роль фронтовых заданий огромна. Они воодушевляют людей на трудовые подвиги, укрепляют чувство коллективной ответственности за план бригады, цеха, подводят итоги, обсуждают, как выполнены фронтовые задания.

М. СОКОЛОВ.

Политработник флота Госрыбтреста рыбокомбината Нижне-Пронге.

нимается мелочными второстепенными делами—вместо того, чтобы как следует организовать труд.

О никудышной работе этого цеха и его начальника много говорят и в комбинате, и в тресте, и в Нижне-Амурском райкоме партии. Но все остается по-старому. Сейчас на комбинат Нижне-Пронге стекалось немало представителей из райкома партии и обкома союза рыбников. На заводе Джаре тоже находится руководящий работник Нижне-Амурского треста тов. Черкасов. Недостатка в представителях нет,—беда лишь в том, что они не замечают многих неполадок и мало помогают местным работникам.

А положение на этих двух предприятиях настойчиво говорит о том, что надо покончить с пренебрежением к работе на берегу, с неорганизованностью и беззаботностью на приемных плотах и в цехах обработки. Нельзя допускать ни минуты задержки с приемкой и обработкой рыбы, ибо это может привести к ограничению лова.

З. БРОХИН.
Рыбозавод Джаре.

Из фронтового блокнота

(Путевые заметки специального корреспондента «Тихоокеанской звезды»).

9. ЗДРАВСТВУЙ, МОСКВА!

На заре, через четыре часа утомительного путешествия по фронтовым дорогам, мы возвратились в М. Делегатов уже поджидали представители командования, чтобы сообщить нам, что в обратный путь мы поедем через Москву.

Прибыли и те группы дальнеевосточников, которые ездили в гвардейскую стрелковую часть к танкистам. В избе было шумно, гости наперебой рассказывали друг другу о своих встречах с фронтовиками на передовых позициях, о сурьемых буднях войны.

Пришел старший батальонный комиссар.

— Читали? — спросил он.

— О чём?

— Э, да вы, я вижу, ничего еще не знаете. Ой, как некорректно, а на фронт приехали!

Он достал из сумки красноармейскую газету «Ленинградского фронта «На страже родины» и громко прочитал.

«Вчера славные сталинские соколы, летчики-истребители Ленинградского фронта совершили новый выдающийся подвиг. Утром шесть наших самолетов-истребителей, выполняя задание по воздушной разведке, встретили 70 вражеских бомбардировщиков и истребителей.

Немцы имели более чем десантныйический численный перевес. Но это не смущило сталинских соколов. «Видишь врага — бей его!» — вот девиз советского летчика. И храбрецы начали невидимый бой. Они смело устремились на врага и решительно атаковали его. Рядом последовательных ударов летчики — старший лейтенант Татарчук, старший лейтенант Обиралов, младший лейтенант Горбачев, младший лейтенант Братушко, младший лейтенант Устинов и сержант Котельников сбили 3 вражеских бомбардировщика — два «Хейнкеля-111» и «Юнкерса-88».

Изумительную выдержку проявил молодой пилот Котельников. Этот его боевой полет был одним из первых. Летчик прошел его с большим мастерством и выдающейся отвагой. Трижды раненый, он продолжал участвовать в бою, заняг один «Юнкерса-88» и в упор бил его до тех пор, пока не вогнал в землю. Ослабев от большой потери крови, Котельников все же нашел в себе силы, чтобы привести самолет на аэродром, выпустить шасси и умело совершив посадку. Товарищи горячо приветствовали молодого советского летчика — героя этой воздушной схватки.

Бой закончился победой сталинских соколов. Они сбили 3 фашистских бомбардировщика.

Все наши летчики вернулись на аэродром...».

Мы были изумлены подвигом героев-летчиков.

— Вот что такое советский воин, — сказал комиссар. — Это не безумие, нет! Враг смертельно боится таких атак в лоб. А какие ребята-то, смотрите!

Делегаты с любопытством рассматривали помещенные в газете фотографии: Виктора Обиралова, Алексея Татарчука, Ивана Братушки, Михаила Горбачева, Сергея Котельникова и Николая Устинова.

Шли последние часы нашего короткого пребывания в действующей армии. По улицам поселка двигались танки, машины с войсками пехоты, эскадроны кавалерии — подтягивались резервы на передовые позиции.

Уезжать не хотелось. Человек в пропахах пороховым дымом шел еще ближе к нашему сердцу. Поездка по фронту шире раскрыла перед нами величие эпохи, переживаемой сейчас советским народом.

Но вот мы уже в вагоне. Знакомая станция, разрушенная врагом. На путях — наполненные вонючими воронками от авиабомб.

Гудок. Воинский звонок медленно отходит от М. В воздухе появляется девятка наших самолетов, чтобы прикрыть от врага поезд. Мы стоим у окна с обнаженными головами.

— Прощай, фронт!..

Через десять часов дальневосточники были на станции Б., откуда в Москву регулярно ходят пассажирский поезд.

Ночью спать не хотелось. Мысль о том, что скоро увидим столицу нашей родины, волновала и радовала нас. Уже после того, как поезд миновал город Калинин, мы стали с нетерпением ждать, когда, наконец, появятся близкие сердцу советского патриота предместья Москвы.

На рассвете в весенней зелени леса стали мелькать маленькие домики со стеклянными верандами. Кое-где домики были разрушены, сожжены, попадались места изломанного леса — то были страшные следы войны, напоминающие о том, что осенью и в начале зимы враг был на подступах к столице.

Было раннее майское утро, теплое и влажное. На платформах пригородных станций москвичи ожидали электричку — они направлялись на работу. С противогазами, с большими букетами цветов ходили по перрону девушки.

Через некоторое время наш поезд остановился на Октябрьском вокзале...

И. КОРШУНОВ.
(Окончание следует.)



ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ. Отдых бойцов кавалерийской части, которой командует тов. Лавров. Фото И. Коршунова.

Производство вооружения в США

НЬЮ-ЙОРК, 4 июля. (ТАСС). Здесь опубликовано официальное сообщение, в котором приводятся новые данные, характеризующие расширение производства вооружения в США. По этим данным в Соединенных Штатах сейчас ежемесячно выпускается в три раза больше стрелкового оружия и боеприпасов, чем было изготавлено за весь 1940 год. Производство одного из типов танков и одного типа противотанковых орудий за последние 4 месяца превысило общее производство этих орудий и танков за 1940 и 1941 годы. Для военно-морского флота теперь ежемесячно производится больше зенитных орудий, чем было произведено за последние два года вместе взятые. Военные корабли строятся с невиданной быстрой, в США в один день выпускается столько орудий, сколько требуется для укомплектования 10 батарей полевой артиллерии.

ПОСЛЕДСТВИЯ НАЛЕТОВ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА КЕЛЬН И БРЕМЕН

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Стокгольмский корреспондент газеты «Дейли телеграф» энд Морнинг пост сообщает, что по свидетельствам, полученным из Германии, 3 совершенных на прошлой неделе налета английской авиации на Бремен нанесли чувствительные удары верфям подводных лодок и вышли из строя 3-я часть авиационного завода Фокке-Вульф. Германское министерство внутренних дел послало специальных представителей в Бремен и Кельн для организации срочных работ по ликвидации последствий налета.

Когда представитель министерства подъезжал непосредственно после налета к Кельну, его машине потребовалось вследствие непрерывного потока беженцев несколько часов, чтобы пробраться к городу.

По дороге этот представитель министерства неожиданно обнаружил много гестаповцев, заявивших, что они «ищут жилища для беженцев». Все они были задержаны, как дезертиры, и под конвоем отправлены в Берлин. Когда машина прибыла в Кельн, там произошла антигитлеровская демонстрация. Люди плакали, раздавались выкрики: «Вот что мы получили за Ковентри и Лондон».

СОЗДАНИЕ КАНАДСКОГО ОБЪЕДИНЕННОГО ШТАБА

НЬЮ-ЙОРК, 6 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, создан «Канадский объединенный штаб», который будет находиться в Вашингтоне. Председателем его назначен представитель Канадского генерального штаба генерал Попу.

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ Гастроли Московского театра сатиры

8 июля премьера «НАДЕЖДА ДУРОВА».
9 июля «САШКА».

ХАБАРОВСКИЙ ГОСЦИРК Цирковое представление МАТЧ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ

Начало в 9 ч. вечера.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«ГИГАНТ» — Малый зал — «Песни о любви». Сеансы: 12, 1-30,

3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30.

«СОВКИНО» — «Степан Разин». Сеансы: 1, 3-10, 5-20, 7-30, 9-40.

Хабаровской краевой больнице требуется на работу: главный бухгалтер, заместитель главного бухгалтера, счетовод, кассир, паспортист, кладовщики, киномеханик, санитарки, вахтеры пожарно-сторожевой охраны, кочегары, электромонтеры и разнорабочие. Справляться: ул. Артиллерийская, 85, отдел кадров.

Военные действия в Египте

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 5 июля битва в Египте продолжалась в том же районе — юго-западнее Эль-Аламейна и западнее города.

Отмечают сильное удлинение коммуникационных линий армии Роммеля. От Бенгази ее отделяет 1.100 километров, от Триполи — более 1.600 километров. Если даже державам оси удастся воспользоваться недавно захваченным Тобруком как портом, то и тогда их ближайшая база будет находиться в 450 км. от линии фронта.

Заявление Бразильского правительства

НЬЮ-ЙОРК, 6 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, 10 дней тому назад испанское посольство в Рио-де-Жанейро передало Бразильскому правительству ноту от имени Германии, на которую просило дать ответ не позже, чем через 7 дней. В этой ноте Германия угрожала принять ответные меры в случае усиления препрессий против германских подданных в Бразилии.

Действия партизан во Франции

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, 10 дней тому назад испанское посольство в Рио-де-Жанейро передало Бразильскому правительству ноту от имени Германии, на которую просило дать ответ не позже, чем через 7 дней. В этой ноте Германия угрожала принять ответные меры в случае усиления препрессий против германских подданных в Бразилии.

Борцы понесли новые потери. Среди партизан было ранено всего 2 бойца. Партизаны обстреляли также зажигательными пульами несколько немецких эшелонов с боеприпасами.

В другом бюллетене сообщается также о разрушении крупной электростанции, в результате чего прекратилась работа на нескольких предприятиях, выполнявших военное задание Германии. На этих заводах было занято 15 тыс. рабочих.

В бюллетене сообщается также о поджогах реквизированной немцами соломы, взрывах бомб в казармах оккупационных войск, приведении в негодность одного речного канала и т. д.

ПОЖАР НА КРУПНОМ ЗАВОДЕ ВО ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). По сведениям из Виши, утром 3 июля на крупном заводе в Боне-Сюрмарне близ Парижа вспыхнул пожар. Сгорели несколько цехов. Уничтожено большое количество

ВОЙНА ПАРТИЗАН С ИТАЛЬЯНСКИМИ ВОЙСКАМИ В АЛБАНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 6 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, албанские партизаны уничтожили в районе вдоль албано-югославской границы 4.000 итальянцев. Итальянские власти ввели по всей Албании осадное положение. Взято много заложников. Однако оккупанты не в состоянии справиться с усилившимися волнениями. Выходящая в Тиране газета «Томор» требует присыпки дополнительных войск для подавления народных волнений и партизанских отрядов.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИННИКОВ.

КЛУБ УНКВД

8 июля Последний прощальный концерт по обновленной программе АНСАМБЛЯ НАРОДНОГО ТАНЦА СССР под художественным руководством лауреата Сталинской премии, дважды орденосца Игоря Моисеева.

В составе 90 человек. Начало в 9 ч. вечера. Билеты продаются в кассе клуба УНКВД и «Гастронома» с 1 ч. дня до 9 ч. вечера.

КЛУБ УНКВД

9 и 10 июля Два вечера Харьковского театра эстрады. «МОСКВА ГОВОРИТ» театрализованное концертно-эстрадное представление. Весь сбор за вечер 9 июля поступит в фонд помощи детям фронтовиков.

Начало в 9 час. Билеты продаются в кассах клуба.

Скоро открытие Большого зала кинотеатра «Гигант»

Будет демонстрироваться БОЕВОЙ КИНОСБОРНИК № 9

Следите за рекламой.

Для работы в аппарате Хабаровского краинотдела требуются ревизоры МТС, госпоходов, налогов. обращаться: 1-й Дом Советов, краинотдел, тел. 16-68.